

2014年11月26日 星期三 编辑:郭立翔 首席校对:江涛 组版:徐凌凌

依托资源区位优势 发展高效特色农业

孟津县委书记 黄玉国

近年,孟津县依托丰富的农业资源和洛阳近郊优势,坚持以市场为导向、以效益为中心、以增收为目的,在稳定粮食生产的基础上,大力调整农业产业结构,加快土地流转步伐,通过各项政策措施的落实,促进了高效特色农业的发展。

孟津县加快土地流转步伐,目前全县土地流转面积26.31万亩,占耕地总面积57万亩的46.16%;发挥洛阳近郊优势,坚持“农旅结合,以农促旅,以旅强农”方针,科学规划,规范管理,加强服务,逐步形成“政府引导、农民主体、社会参与”的休闲农业发展新格局,成功举办过会盟镇的梨花节、荷花节,送庄镇的草莓采摘节,横水镇的溇源玫瑰观赏节等;扶持壮

一大批农业产业化龙头企业,目前,全县共有通过国家认证的无公害、绿色、有机农产品企业12家,产品19个,地理标志产品3个。

下一步,在发展高效特色农业方面,孟津县有以下打算:

一是发展定位。巩固全省粮食生产核心区示范县地位,打造全国休闲农业与乡村旅游示范县,巩固全省畜牧业发展重点县地位。

二是目标任务。2020年,全县粮食面积稳定在78万亩,总产稳定在2亿吨以上;全县500亩以上的休闲农业园区达80个,成为全国知名的都市生态农业休闲旅游示范区;全县蔬菜种植面积稳定在17

万亩,成为豫西地区最大的无公害蔬菜生产基地;各镇均有自己的特色农业节会,全县农业节会不少于20个;全县各类标准化养殖场达75个;建成特色农业示范村35个,全县土地流转面积达35万亩。

三是发展规划。小浪底镇、横水镇、城关镇、常袋镇、白鹤镇发展特色杂粮产业,平乐镇、朝阳镇、送庄镇发展蔬菜、花卉苗木及畜牧产业,会盟镇发展林果和水产业,粮食生产核心区以会盟镇、平乐镇、白鹤镇为主。



长沙:政府部门“减权瘦身”

长沙市政府日前对外正式公布权力清单和审批项目流程清单。长沙市政府相关负责人承诺,政府部门在清单之外无权力,目录之外无审批,对不正确履职、拖沓履职者将追责。

权力清单列出了长沙政府部门的3612项职权,包括审批项目219项(含行政许可、非行政许可两类,其中市本级179项,省垂直管理部门40项)、行政职权3393项(含行政处罚、行政强制、行政确认等12类)。一并公布的《长沙市行政审批项目流程清单》,从审批程序、申请材料、承诺期限等16个方面对行政审批事项的办理进行规范。办事群众对所办事项需经过哪些环节、准备哪些资料、需到哪里找谁办理、办理进展情况等信息一目了然。(据《人民日报》2014年11月25日2版)

三亚:试点食药企业“一店一证”改革

一项在食药企业开展的“一店一证”改革试点工作正在三亚市开展,改革方案为:将三亚市餐饮企业原持有的餐饮服务许可证、酒类流通备案登记证、食品流通许可证统一改发餐饮服务许可证;将药品零售企业原持有的药品经营许可证、食品流通许可证、医疗器械经营许可证统一改发药品经营许可证;将食品流通类企业原持有的食品流通许可证、酒类流通备案登记证统一改发食品流通许可证;酒类专营企业将单独办理酒类流通备案登记证,不再办理食品流通许可证。

改革后,有上述业务需求的企业享受打包式申请服务,经营范围涉及两个以上行政审批事项的,申请人只需一并提出申请且相同材料无需重复。(据新华社11月24日电)

河北:出台生态补偿金管理办法

河北省财政厅、省环保厅近日联合印发《河北省生态补偿金管理办法》。《办法》提出,破坏生态环境必须缴纳生态补偿金,收缴的生态补偿金必须专款专用,全额用于规定项目。

河北的生态补偿金,是指省级财政向未达到跨界断面水质目标考核标准的河流上游地区财政扣缴的资金,该资金用于补偿下游受污染地区水生态环境损失、全省水环境质量改善。生态补偿金每年分两批计算扣缴和分配金额。(据《经济日报》2014年11月24日7版)



精创汽车数控机械变速器项目加紧施工

近日,在精创汽车科技有限公司年产5万台(套)数控机械变速器(AMT)项目工地上,工程机械正在加紧施工。

该项目位于市先进制造业集聚区,占地97亩,总投资3亿元,将带动加工制造、电子电器等产业发展,对拉长我市高端装备制造产业链条具有积极作用。

目前,项目正在进行厂房地坪施工,预计2015年7月竣工。

记者 潘郁 摄

卓金光电电容式触控屏项目建成投产,为三星、华为等名牌手机企业供货

名牌手机触控屏有了“洛阳造”

项目名称:河南卓金光电科技有限公司智能光电项目

地址:伊滨区佃庄镇

投资金额:11亿元

如今,手机已成为人们社交、娱乐、获取资讯的全能利器。但你是否知道,我们每天接触的手机触控屏,很可能产自于伊滨区佃庄镇的河南卓金光电科技有限公司。

该公司的智能光电项目分三期建设。今年10月,投资4.9亿元的一期电容式触控屏项目建成投产,可年产1200万片电容式触控屏。

公司副总经理樊斌杰介绍,手机屏幕由玻璃盖板、触控屏、显示屏三部分组成。有了触控屏,手机屏幕才能导电,从而实现手机触控功能。

“我们生产的触控屏切割精度达

0.01毫米,镀膜厚度仅为0.001微米,这在洛阳乃至全省都处于领先地位。”樊斌杰告诉记者。

工作人员身着白褂,戴着帽子、口罩,对着灯光仔细检查玻璃上的划痕、气泡……走进项目生产车间,干净是留给记者的第一印象。该项目采用进口电子级玻璃,玻璃经切割后在化学药水内浸泡,然后镀上一层透明的导电薄膜。

“每道工序对环境的要求都非常高。例如镀膜车间,必须保持22℃至25℃恒温,工作人员必须穿全套净化服,以保证空气纯净度。就连清洗玻璃的水,也是经过特别处理的高纯水,几乎不含杂质。”樊斌杰说。

目前,卓金光电已进入三星、华为、小米等名牌手机企业的供货商系

统。樊斌杰说:“我们目前建成了1条生产线,每月生产100万片触控屏,远远不能满足市场需求。未来,我们还会陆续建设3条生产线,使月产能达到400万片。”

积极向产业上下游延伸,才能获取更多效益。在这方面,该项目计划于明年引进黄光制程等工艺,拉长触控屏产业链。“届时,每块触控屏的价格将从现在的30多元提升到100元以上,产品的附加值将大大提高。”樊斌杰说。

本报见习记者 张宁
通讯员 陈晓辉



洛阳神州牡丹园: 祝贺2014中国洛阳牡丹加工产品展销会圆满成功

抢抓机遇 依托科技 夯实基础 做大市场

神州牡丹园:做好“种花、赏花、卖花”三篇文章



2014中国·洛阳牡丹加工产品展销会

洛阳会展中心提醒您 今日展销会开幕 承办单位:市牡丹办 市牡丹协会



2012年,中国洛阳牡丹文化周在荷兰世界园艺博览会中国园举办

培育反季节牡丹,擦亮“洛阳牡丹甲天下”的金字招牌

洛阳神州牡丹园精心准备的反季节牡丹鲜切花,成为本次亚太经合组织(APEC)北京会议的重要礼仪用花,洛阳牡丹又一次亮相在北京举行的国际盛会上。

为了打造不败牡丹,实现“花开随人愿”的梦想,洛阳神州牡丹园从2006年开始成立科研团队,对反季节牡丹培育中的种苗选择、上盆促根、冷藏储存、温室催花等各个环节进行研究,相继取得了《牡丹种苗及催花植株标准化制定》《牡丹盆栽的生理营养基础及其关键技术研究》《优质催花牡丹规范化示范技术研究》等一系列反季节牡丹催花关键技术的研究成果,在牡丹反季节开花和花期控制方面取得了重大的突破。目前该园已掌握了200多个牡丹品种的反季节开花技术,并且可以把反季节催花牡丹的开花

时间控制在24小时之内。同时,该园根据牡丹四季开花所需环境条件自主设计建设了牡丹四季开花现代化生产设施,实现了反季节牡丹的四季生产和常年销售。

近年,洛阳神州牡丹园有限公司生产的反季节四季牡丹成功“盛开”在2008年北京奥运会上,成为北京奥运会颁奖礼仪用花和国宴用花;参展2009年第七届中国花卉博览会,取得了17金、39银、43铜的佳绩;在2010年上海世博会开幕式、中国馆开馆日、闭幕式上惊艳亮相,大放异彩,被誉为“世博牡丹”;2011年受中国花协的委托,在台北花博会设立“牡丹特展专柜”,让美丽的洛阳牡丹开放在广大台胞面前;2012年洛阳神州牡丹园又代表中国参加荷兰世界园艺博览会,一举夺得国际大奖。

洛阳反季节牡丹一次在国内国外重大活动中亮相,获得国际花卉界的一致好评,洛阳牡丹的国际品牌形象获得世界各地人们的认可。

创建国家级农产品质量安全示范区,促进牡丹产业升级

9月18日,国家级出口食品农产品质量安全示范区验收组专家对洛龙区出口牡丹芍药芍药种苗质量安全示范区进行验收。“该示范区是国内首个申报的花卉类国家级农产品质量安全示范区,对全国花卉类农产品申报国家级质量安全示范区有重要的示范、引领、带动作用。”验收组专家对其做出了高度评价。示范区依托洛阳神州牡丹园有限公司标准化种苗生产基地进行建设,占地5000余亩,今年8月,已通过省级验收,成为我市首家省级出口食品农产品质量安全示范区和我省唯一出口牡丹芍药芍药种苗质量安全示范区,实现了我市出口食品农产品质量安全示范区零的突破。国家级示范区创建成功后,示范区内的牡丹芍药种苗、牡丹切花等产品的出口、通关检验将更加便利,有利于缩短中间环节时间,降低成本,增强企业和产品的竞争力;同时,将促进我市牡丹基地建设规范化、规模化、标准化发展,增强洛阳牡丹的国际竞争力。

长期以来,洛阳牡丹在种苗生产环节中存在生产分散、规模小、品种结构不合理、产品质量参差不齐等问题,这也成为制约牡丹种苗生产的一大瓶颈。为了解决这一问题,洛阳神州牡丹园有限公司多年来坚持走牡丹种苗生产的规模化标准化道路,公司组织科研团队针对牡丹种苗生产中存在的品种规模化、标准化发展的技术瓶颈,取得了《洛阳牡丹产业化国际生产标准体系研究》《牡丹芍药切花标准化基地建设与生产技术研究》等一系列生产技术研究成果,制定了《牡丹种苗生产技术和操作规程》,为牡丹规模化标准化生产提供了技术保证,同时对牡丹品种资源进行筛选,大力引进优良、市场价值高的品种进行大规模扩繁,截至目前

已建设完成5000余亩的牡丹标准化示范基地。示范基地生产全部采用“六圃制”的标准化生产模式,从嫁接扩繁生产到日常大田生产管理中的锄草、水肥管理、病虫害防治,再到种苗销售过程中的起苗采收、分级、杀菌消毒、保鲜保湿、包装运输,都制定技术标准,完善操作流程,进行规范操作,详细记录,保证产品质量可靠和问题可追溯。洛阳牡丹标准化示范基地的建设和管理,处于行业领先水平,为我国牡丹行业树立了样板,提升了洛阳牡丹产业化水平。

以市场化、品牌化为龙头,让洛阳牡丹走进千家万户

以牡丹标准化生产为基础,以产品、技术创新为动力,以市场化、品牌化为龙头,走牡丹产业化、专业化经营道路,让洛阳牡丹走进千家万户,是洛阳神州牡丹园有限公司的经营方针和目标。公司调动一切资源,紧紧围绕提高牡丹种苗品质,开发牡丹生产应用技术,加强营销宣传,构建市场销售网络,逐步走出了一条发展牡丹产业的新路子,取得了丰硕的成果。

经过多年的精心经营,公司观赏牡丹种苗、牡丹盆花、切花、大



2014美国西雅图洛阳牡丹文化节插花展吸引当地民众

聚焦洛阳牡丹产业龙头企业 系列报道之九 策划 陈占举